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I(X,y) image originale R(X,y) image filtrée
F(uv)=TF[1(xy)] G(u,v)=TF[R(x, y)]

multiplication
élément par élément

H(u,v): filtre

G(u,v) = H(u,v) . F(u,v) fonction de transfert du filtre

exemples:
Filtre passe-haut idéal Filtre passe-bas idéal

H(u,v):{ H(u,v):{

0 siD(u,v)< D,
1 siD(u,v)> D,

1 siD(u,v)< D,
0 siD(u,v)> D,



=

Image originale Spectre d’amplitude
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H(u,v) 4

Filtres de Butterworth:

passe-bas: H(uv)=
, D(u.v)
1 n=1
asse-haut:  H(u,v)= i
P (w) 1+(D,/D(u,v))" n=4
, D(u.v)
Filtres gaussiens: HEW) 4
passe-bas: H(u,v)=e 0" v)/20s
D(u,v)

»

H(u,v)

passe-haut: H(u,v)=1— g 2" (w)/20

—» D(u,v)




Filtres « rejet de bande »

1 siD(u,v) <D, —V?V

idéal: H(uv)=40 si DO—VEVS D(u,v)gD0+\%

Butterworth:

gaussien:

1 siD, —V?V< D(u, V)
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1+L)D(u,v)vv T”

?(u,v)-D?

H(u,v)=

H(uv)=1- e_;[ D;((u”"vv))_‘“?g }
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Spectre d’amplitude

Image du bruit Spectre du bruit




Image originale

Spectre filtrée Image filtrée




